



http://tr.qjwb.com.cn

# 毁山建车库,板子该往哪打

□张刚

有人在泉城广场挖坑要建车库,市民投诉,结果干活的人说是业主给了钱让他们干的,他们只管干活;城管执法局到现场后说找不到指使人不好处理;物业说他们没有执法权……

各位看官,万分抱歉,事儿是这个事儿,但发生的地点我写错了,不是泉城广场,而是凤鸣山庄(详见今日本报C04-C05版)。也是,这样的事儿,是不可能在大客厅发生的,倒是在省城的不少居民小区,屡见不鲜。

但是,为啥这样的违法之举,总是一而再,再而三地在居民小区出现?显然是我们的物业、执法部门的管理,在重点区域和居民小区

总是厚此薄彼啊。

作为小区物业,没有执法权,但有管理权啊!现在有人堂而皇之地毁山搞违章建筑,不出面制止,反狡辩无执法权。作为物业管理者,此事不要你执法,制止不等于处罚,更不等于执法,仅制止就够了!要按物业的逻辑,人们可以任意破坏小区设施,甚至连楼都刨了,你也无“执法权”出面制止?

作为执法部门,对于此类事件,恐怕也不能仅仅停留在“制止”的层面,我们知道,手中执掌有处罚、拆除的权力,可只是模棱两可地令其停工,今天停工明天停工,停工来停工去,到最后



违章建筑建成了,恐怕又以“只有在建的建筑物我们可以强拆,而建成的建筑我们无权拆除”来敷衍市民了吧?没有令箭的时候高喊要有令箭,但真正有令箭了却拿其当鸡毛,何其悲哀。

看现在凤鸣山庄这局面,管理者都在喊冤啊冤啊,好像是高举着管理的板

子,却不知该往哪里打。这我就有些奇怪了,此前不是有“无证电焊工”被逮吗?这些人没有任何手续,为何能在此施工?业主没有露面,难道可以操纵一切?物业身为小区管理者,难道装聋作哑?执法局找不到业主,难道就不能以无主建筑拆除?

对于违法建筑,各管理层,理应一视同仁,态度坚决,不能因为建筑地点不同而出现或宽或严的执法尺度,要不然,这类建筑还会一个又一个冒出来!

这正是:

**有钱能使磨推鬼,  
弹性管理好暧昧。  
私家车库护坡建,  
执法板子打向谁?**

省城东箭道街一处年久失修、墙体开裂的公共厕所,市民多次反映,媒体也有报道,但三个多月了,仍未见修葺。

也许,相关部门或单位有“不管”的理由,也有“管”的难处。但厕所坏了三个多月,给市民带来了不便,带来重大安全隐患,这些“难处”就不能克服一下?假如此厕所是间大商铺,每月租金

## 抢球和踢球

□张洪雷

可观,想必管理者和所有人不但不会回避,相反一定会向自己手里攥吧。

对有利可图的事,某些部门或单位都积极作为,如同“抢球”,而对一些麻烦事,就相互推来推去,如同“踢球”,这种推诿扯皮让老百姓头疼,是当前一种“推诿病”,让老百姓头疼,拉大了与市民的距离,损害了城市形象。

面对民生问题,放下自己的“利”,少说自己的“难”,多去“抢球”而不是“踢球”。倘若如此,省城一定会变得更美丽和谐。

## 宽容

@付秀娟

昨天去剪头发,一位带着一个三四岁孩子的中年妇女在烫发,孩子在店里玩。忽然,不知谁喊了一声:孩子拉屎了。理发店里变得鸦雀无声,几名理发员开始对那孩子骂骂咧咧……见此,孩子的母亲不干了,与店主激烈地争吵起来。一点小事,为什么不能多些宽容呢?

## 态度

@廖吉海

最近总是接到某产品的推销电话,一开始我还很客气地谢绝,但是时间长了就比较烦,再接推销电话时难免开口骂娘。然而骂了几次之后,推销电话不减反增。难道还有人愿意找骂?后来一位业内人士告诉我:当遇到态度不好的销售对象时,就会在其电话后边注明:此客户订购意向强烈。

## 手擀面

@桃夭

跟朋友去饭店吃饭,点了一碗手擀面,不一会儿,服务小姐过来非常抱歉地说:不好意思,没有手擀面了,我们擀面的机器坏了。

# 不能任由垃圾箱自生自灭

□孙建文

周末,笔者经过堤口路东头,发现平日里摆在济泺路东边人行道上的一个移动垃圾箱不见了,本该放到垃圾箱里的垃圾杂物堆在了一棵树边。

让人记忆犹新的是,全运会前,省城许多地方都放上了精致美观的分类垃圾箱,成为路边角落点缀的风景。然而全运会过后,一些垃圾箱在风雨中渐渐被剥蚀,一些甚至

损毁或者丢失。毫无疑问,对于当初这样的一种安排设计,其理由应该十分充分,而且大家都相信,这些垃圾箱决不是一时应景之作。这就涉及一个如何维护好这些设施,继续发挥它们作用的问题。垃圾箱虽小,但其在城市建设中发挥的作用却不可忽视。

不止于此,合理分配好这些垃圾箱,对市民来



说既是一种便利,更是一种文明的昭示与提醒,提醒我们要时时处处坚持做到文明行事。对垃圾箱

的爱护与合理利用,体现了城市居民的文明素质,展示着一个城市的管理水平。

当然,不唯汽车总站和火车站等重要窗口,在任何一个角落,都应该给垃圾箱留出容身的空间,更要给其应有的尊重,不管是市民,还是管理者。因为这些垃圾箱不是摆设,它们是构成城市健康肌体不可或缺的一部分。



## 前驱王VS风之子

2011别克S弯挑战升级,呼啸在即

全新标准,基于别克欧式运动底盘,源自别克Turbo动力科技,前驱平台,搭载2.0T SIDI智能互联涡轮增压发动机,千钧力量,刹时过弯,风之子黄翔XT,携1.6T涡轮增压引擎,瞬间加速,直道制胜,是强者,这车火线留名!

2011别克S弯挑战赛济南站活动时间:5月27日-5月29日

- 章丘鸿发森岳汽车销售服务有限公司
- 润华山东润通汽车销售有限公司
- 润华润通盛和汽车销售服务有限公司
- 山东银座汽车有限公司
- 山东鸿发森岳汽车销售服务有限公司

- 地址:章丘市双山街道办事处李家埠村北路西
- 地址:济南市经十西路241号
- 地址:济南市二环东路高架北首路西(润华汽车北部服务园区内)
- 地址:银座国际汽车广场(济南市经十路2289号)
- 地址:济南市经十路124号省体中心西侧

- 电话:0531-81265555
- 电话:0531-87966666
- 电话:0531-88771111
- 电话:0531-96566
- 电话:0531-82700700